

李强出席金砖国家领导人第十七次会晤 第一阶段会议并发表讲话

新华社里约热内卢7月6日电(记者陈威华 刘畅)当地时间7月6日,国务院总理李强在里约热内卢出席金砖国家领导人第十七次会晤第一阶段会议,就“和平与安全、全球治理改革”议题发表讲话。金砖成员国领导人与巴西总统卢拉主持会议。

李强表示,当前,世界百年变局加速演进,国际规则和秩序遭受严重冲击,多边机制权威和效能减弱。习近平主席提出的共商共建共享的全球治理观更加彰显出其时代价值和现实意义。在激化加剧的矛盾分歧面前,我们需要以平等尊重的态度更好共商。在深度交融的共同利益面前,我们需要以团结协作的行动更好共建。在合则互惠的发展机遇面前,我们需要以相互成

就的胸怀更好共享。

李强强调,金砖国家作为全球南方“第一方阵”,应当坚持独立自主,展现责任担当,在凝聚共识、汇聚合力方面拿出更大作为,努力成为推动全球治理变革的先锋力量。要坚守道义,维护世界和平安宁。推动以和平手段化解争端,根据事情本身的是非曲直探索治本之策。要聚焦发展,壮大经济增长动能。积极引领发展合作,挖掘新兴领域增长潜力。今年中方将建立中国—金砖国家新质生产力研究中心,还将设立金砖国家新工业“金鹭”卓越奖学金,帮助金砖国家培养工业、通信等领域人才。要包容并蓄,促进文明交流互鉴。做文明和合共生的倡导者,努力实现不同文明交相辉映、互

促共进。中方愿同金砖各国一道努力,推动全球治理朝着更加公正合理、高效有序的方向发展,携手构建一个更加美好的世界。

与会国家领导人表示,金砖合作机制不断发展壮大,代表性进一步增强,国际影响力日益提升,为全球南方国家捍卫自身发展权利、维护国际公平正义、参与全球治理体系改革提供了重要平台。当今世界更加动荡,单边主义、保护主义抬头,金砖国家应加强团结协作,捍卫联合国宪章宗旨和原则,维护和践行多边主义,为推动共同发展、完善全球治理、促进世界持久和平繁荣作出更大贡献。

会议通过《金砖国家领导人第十七次会晤里约热内卢宣言》。

纪念全民族抗战爆发88周年仪式暨《为了民族解放与世界和平》主题展览开幕式在京举行

蔡奇出席并讲话

新华社北京7月7日电 纪念全民族抗战爆发88周年仪式暨《为了民族解放与世界和平》主题展览开幕式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇发表讲话并宣布展览开幕。

北京卢沟桥畔,中国人民抗日战争纪念馆庄严肃穆。上午9时,仪式开始。中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。随后,全场肃立,向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。

蔡奇在讲话中指出,88年前的今天,日本军国主义蓄意制造震惊中外的卢沟桥事变,悍然发动全面侵华战争。中国军民奋起抵抗,全民族抗战爆发,并开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。中国共产党勇敢战斗在抗日战争最前线,引领中国抗战的前进方向,成为全民族抗战的中流砥柱,全体中华儿女前赴后继、勠力同心,为

国家生存而战、为民族复兴而战、为人类正义而战,赢得了中国人民抗日战争的伟大胜利,为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献。在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,推出《为了民族解放与世界和平》主题展览,全景式展现中国人民14年艰苦抗战的光辉历程,为开展爱国主义教育和革命传统教育提供了重要平台。

蔡奇说,新征程上,要深入学习贯彻习近平总书记关于中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的重要论述,大力弘扬伟大抗战精神。要坚定不移坚持中国共产党领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”;坚定不移推进中国式现代化,发扬斗争精神、锐意开拓进取;坚定不移加强中华儿女大团结,携手创造民族复兴美好未来;坚定不移维护人类和平正义事业,推动构建人类命运共同体。要更加紧密地团结在

以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定信心、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗,为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大贡献。

蔡奇等领导同志同各界群众代表一道向抗战英烈献花,并参观主题展览。

王毅、李书磊、张又侠、王小洪、张庆伟、吴政隆、王勇和刘振立出席。尹力主持。

在京参加过抗日战争的老战士老同志及抗战将领遗属代表、抗战烈士亲属代表,中央党政军有关部门和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,首都各界群众代表等约600人参加。

《为了民族解放与世界和平》主题展览共分8个部分,总面积12200平方米,展出照片1525张、文物3237件。

新华社记者 陈凯姿

金砖国家和地区的

七月七日

目前

出口非洲的集装箱已抵达

烟台港中非班轮航线

集装箱

唐

克

摄

中经视觉

以球会友,中美青少年交流再添新纽带

(上接第一版)结束中国之行后,访华团师生致信习近平主席,感谢习近平主席提出“5年5万”倡议,表示此行同中国青少年朋友结下了难忘的友谊,希望邀请中国青少年到美国访问。

“祝贺你们访华取得成功,很高兴看到匹克球这项运动成为中美两国青少年交流的新纽带。中美关系的未来在青年,希望你们做两国友好的新一代使者,为增进两国人民友谊作出更大贡献。”习近平主席亲切的话语、殷切的希望,让访华团师生深受鼓舞。

“习近平主席的回复让我们感到荣幸之至。”沙利文说。“超级兴奋”“充满惊喜”,孩子们纷纷向新华社记者表达喜悦之情。

“一次改变人生的旅行”

尽管在暑假中,多名访华团学生闻讯后仍然第一时间赶到沙利文家中,共同分享喜悦,并再次饶有兴致地聊起收获满满的中国之行。

在给习近平主席的信函中,访华团师生写道:“再次感谢您的远见和不懈努力,为我们两个国家和学生们提供了彼此走近、建立友谊、了解彼此文化的机遇。”

“这是一次改变人生的旅行,给人以力量。”沙利文告诉记者,“我们充分感知中国多元的面貌——敞开大门的真诚、令人惊艳的美食、精妙绝伦的传统文化。一路上所到之处,中国人民都是如此热情好客,让我们感受到人与人之间的真挚情谊。”

“习近平主席那么忙仍然抽空回复我们,让我们的中国之行更加珍贵,也将对我们每个人产生深远影响。”学生瑞安·科克里感动地说。他带回美国的“限量版纪念品”是中国“球友”签

尊敬的卢拉总统,
各位同事:

祝贺峰会成功召开。感谢卢拉总统和巴西政府为举办本次峰会所做的工作。欢迎印度尼西亚成为金砖正式成员。

当前,世界百年变局加速演进,地缘冲突和经贸摩擦此起彼伏,一些地区仍然战火纷飞,国际规则和秩序遭受严重冲击,多边机制权威和效能减弱。各方普遍感到,对全球治理体系进行改革越来越必要、越来越紧迫,也都在通过不同方式,或主动、或被动地参与和推动着全球治理变革。中方认为,在这个过程中,大家应当坚定维护国际社会共同利益,始终站在历史正确的一边。只有这样,才能避免走弯路和回头路,才能沿着和平、安全、繁荣和可持续发展的大道阔步前行。

2015年,习近平主席提出共商共建共享的全球治理观,为破解世界治理难题提供了中国方案。10年来,这一重要理念国际影响日益扩大。在当今变乱交织的国际形势下,共商共建共享的全球治理观更加彰显出其时代价值和现实意义。在激化加剧的矛盾分歧面前,我们需要以平等尊重的态度更好共商。全球各地发生的冲突和争端,从根本上是缺乏信任和沟通。强权和霸道从来不是解决问题的正确途径。各国的安全和发展都应该得到尊重。应当少一些傲慢与偏见,多一些真诚和理解,在平等的基础上友好协商,找到符合各方利益的最佳答案。在深度交融的共同利益面前,我们需要以团结协作的行动更好共建。人类生活在同一个地球村,各国已越来越成为命运共同体。不论是应对全球性挑战,还是促进长期发展,没有哪个国家能够独善其身。惟有团结一心、紧密协作,才能建设好我们的共同家园。在合则互惠的发展机遇面前,我们需要以相互成就的胸怀更好共享。发展不应是损人利己的零和博弈,而应是互帮互助的合作共赢。各国的发展对彼此都应当是

在金砖国家领导

分享机遇时,机遇就会越来越多,蛋糕也会越做越大。

近年来,全球南方不断壮大,成为全球治理体系改革完善的重要推动力。金砖国家“南方阵营”,即“全球南方第一方阵”,应当坚持独立自主,展现责任担当,在凝聚共识、汇聚合力方面拿出更大作为,努力成为推动中华文明与世界和平共处、构建人类命运共同体的坚定力量。

李强表示,“正义一直是金砖国家孜孜以求的目标,也是金砖合作的重要内涵。面对国际规则被破坏、霸凌行径增多,我们要主持公道、伸张正义,为世界注入积极、稳定的因素,解争端,根据事情本身的是非曲直探索治本之策。”

二是聚焦发展,壮大经济增长动能。中国改革开放历程表明,发展是解决一切问题的基础和关键。

对中国这样的发展中大国如此,对全球南方乃至更多国家来说也是如此。金砖国家在市场、资源、产业等方面有显著优势,应当积极引领发展合作,挖掘新兴领域增长潜力,不断拓展互利共赢的新空间。今年中方将建立中国—金砖国家新质生产性服务业合作机制,帮助金砖国家培养工业、通信等领域人才,助力创新发展。

三是包容并蓄,促进文明交流互鉴。文明对话既能架起和平友谊的桥梁,也能激发共同发展的智慧。金砖国家有着厚重的历史文化,我们要做文明和合共生的倡导者,呼吁尊重世界文明多样性,努力实现不同文明交相辉映、互促共进。

中方愿同金砖各国一道努力,推动全球治理朝着更加公正合理、高效有序的方向发展,携手构建一个更加美好的世界。

谢谢大家!

(新华社里约热内卢7月6日电)

铭记历史 缅怀先烈·抗日英雄

□

新华社记者 陈凯姿

金墟时,与日军相

遇,在枪林弹雨中

壮烈牺牲。

尽管烽火连天的岁月已经远去,黄振亚的抗日救亡事迹一直为后世铭记和传颂。2014年

9月,黄振亚入选民政部公布的第一批全国著名抗日英烈和英雄群体名录。

如今,英烈精神早已融入村民的血脉。在琼崖抗日脊梁黄振亚的影响下,村民积极参与家乡建设,让这座曾经历尽苦难的村庄发生翻天覆地的变化:简陋的砖瓦房换成了栋栋小洋楼;坑洼路变成了平坦的水泥路;纵横交错、整洁光滑的街道,不断焕发着新气象。

(据新华社海口7月7日电)

枪林弹雨中的琼崖抗日脊梁

共产党。七七事变爆发后,儋州地区(时称儋县)兴起抗日救亡运动。时任中共儋县县委书记的黄振亚深入渔港和乡村组织宣传抗日救亡,并发动组建抗日武装队伍。该武装力量后并入琼崖抗日独立总队。

1940年4月初,35岁的黄振亚协助中共琼崖特委书记冯白驹工作,赴儋县组建第六大队。他率领20多名干部、战士和军械工人途经儋县东成抱

第一次体验乒乓球,并走进中国乒乓球博物馆,深入了解中美“乒乓外交”佳话。在智能发球机前,学生们接力挥拍上阵,现场气氛热烈,掌声和笑声此起彼伏。“到处都是飞旋的乒乓球!”访华团学生伊恩·哈珀的乒乓球初体验充满欢乐。“如果有机会再次访问中国,我一分钟也不会耽搁。”他告诉记者。

1971年4月,一个由15人组成的美国乒乓球代表团访问中国。从那次历史性访问开始,中美双方用一颗小小乒乓球,“撞开”重新交往的大门,书写下“小球转动大球”的外交佳话。2023年11月,习近平主席在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会时发表演讲,提到1971年“乒乓外交”的破冰之旅,并指出“是时代潮流让我们走向彼此,是共同利益让中美超越分歧,是人民愿望让两国打破坚冰”。

“在匹克球场上的每一次击掌,在非遗工坊里的每一课体验,对高新技术企业的每一站参访,都在加深美国青少年对中国发展的真知灼见。”此次美国青少年匹克球人文交流中国行活动发起人之一王鹏飞告诉记者。

“美中青少年的交流,并不止于一块匹克球场地,不止于球场之上。他们有着特殊的握手方式,共同经历一个又一个具有特别意义的瞬间。”沙利文说,中国之行的点点滴滴已汇聚成两国青少年的珍贵回忆。

“匹克球在美国广受欢迎,在中国的热度也在上升。”美国艾奥瓦州友好人士盖瑞·德沃切克告诉记者,习近平主席再次肯定了人文交流的重要性,鼓励美中青年群体紧密交流,建立新的友谊。

成就民间友好新佳话

沙利文说,访华团师生想告诉习近平主席,此次中国之行和“匹克球会友”给他们带来了深远影响,尤其是联想到50多年前“乒乓外交”的重要意义,让大家充分认识到加强体育交流、青少年交流对促进中美关系的作用。

除了感知中国的文化魅力、科技创新力量,访华团不少学生还在中国

(新华社华盛顿7月7日电)



治理违法不能

韩秉志
制度短板。第一道关口是“早发现”,强化物业企业的法律责任和监管力度,赋予其必要的劝阻和上报职责,使其成为治理违法的“前哨”。第二道关口是“快处置”,违建管理涉及规划、住建、执法、法院等多部门,应推动建立违法建设信息数据共享平台,打通各类数据平台,实现信息共享、快速查验、联合执法,提升应对复杂违法的处置效率。第三道关口是“制度预防”,对存在违法建设的房产,应严格限制其交易与登记,增强其“非法不利”的现实约束力。

此外,也要补上治理的制度短板。第一道关口是“早发现”,强化物业企业的法律责任和监管力度,赋予其必要的劝阻和上报职责,使其成为治理违法的“前哨”。第二道关口是“快处置”,违建管理涉及规划、住建、执法、法院等多部门,应推动建立违法建设信息数据共享平台,打通各类数据平台,实现信息共享、快速查验、联合执法,提升应对复杂违法的处置效率。第三道关口是“制度预防”,对存在违法建设的房产,应严格限制其交易与登记,增强其“非法不利”的现实约束力。

“这是第一次改变人生的旅行,给人以力量。”沙利文告诉记者,“我们充分感知中国多元的面貌——敞开大门的真诚、令人惊艳的美食、精妙绝伦的传统文化。一路上所到之处,中国人民都是如此热情好客,让我们感受到人与人之间的真挚情谊。”

“习近平主席那么忙仍然抽空回复我们,让我们的中国之行更加珍贵,也将对我们每个人产生深远影响。”学生瑞安·科克里感动地说。他带回美国的“限量版纪念品”是中国“球友”签

参与交流的深圳市南山外国语

走过场

小区违建看似只是多一堵墙、一座棚的问题,实质是对法治权威、公平秩序的考验。一处违建长期不拆,破坏的是整个小区的规则共识和公共信任。只有依法依规、系统治理、多方共治,才能让违建屡禁不止,最终造成“违建者有恃无恐、守法者苦不堪言”的乱象。

破解之道,关键在于“强执法”与“巧治理”并举。对已认定的违法建设,必须不折不扣强制执行,不因涉事人数多、关系复杂就一拖再拖。对屡次通报却始终

近段时间,住宅区内违法建设问题再次引发社会关注。社区违建不仅困扰居民,削弱法律权威,也在不断侵蚀公共秩序。

相关问题凸显违建治理的三重困境:早期发现难、调查取证难、处置执行难。许多违建“偷偷作业”,一经发现已近完工;法律程序环环相扣,走完流程往往需时数月;执行环节若遇阻力,还需执行法院裁定等后续流程。当违法成本远低于其受益,法律震慑力便无从谈起。

更深层次的问题,是责任链条不清、治理合力不足。许多老旧小区物业缺位,基层力量薄弱,违建无人上报,执法部门处于“单兵作战”的尴尬境地。一些物业甚至默许违建行为以换取管理收益,相关部门推诿扯皮、敷衍塞责,致使违建屡禁不止,最终造成“违建者有恃无恐、守法者苦不堪言”的乱象。

破解之道,关键在于“强执法”与“巧治理”并举。对已认定的违法建设,必须不折不扣强制执行,不因涉事人数多、关系复杂就一拖再拖。对屡次通报却始终

近段时间,住宅区内违法建设问题再次引发社会关注。社区违建不仅困扰居民,削弱法律权威,也在不断侵蚀公共秩序。

相关问题凸显违建治理的三重困境:早期发现难、调查取证难、处置执行难。许多违建“偷偷作业”,一经发现已近完工;法律程序环环相扣,走完流程往往需时数月;执行环节若遇阻力,还需执行法院裁定等后续流程。当违法成本远低于其受益,法律震慑力便无从谈起。

更深层次的问题,是责任链条不清、治理合力不足。许多老旧小区物业缺位,基层力量薄弱,违建无人上报,执法部门处于“单兵作战”的尴尬境地。一些物业甚至默许违建行为以换取管理收益,相关部门推诿扯皮、敷衍塞责,致使违建屡禁不止,最终造成“违建者有恃无恐、守法者苦不堪言”的乱象。

破解之道,关键在于“强执法”与“巧治理”并举。对已认定的违法建设,必须不折不扣强制执行,不因涉事人数多、关系复杂就一拖再拖。对屡次通报却始终

近段时间,住宅区内违法建设问题再次引发社会关注。社区违建不仅困扰居民,削弱法律权威,也在不断侵蚀公共秩序。

相关问题凸显违建治理的三重困境:早期发现难、调查取证难、处置执行难。许多违建“偷偷作业”,一经发现已近完工;法律程序环环相扣,走完流程往往需时数月;执行环节若遇阻力,还需执行法院裁定等后续流程。当违法成本远低于其受益,法律震慑力便无从谈起。

更深层次的问题,是责任链条不清、治理合力不足。许多老旧小区物业缺位,基层力量薄弱,违建无人上报,执法部门处于“单兵作战”的尴尬境地。一些物业甚至默许违建行为以换取管理收益,相关部门推诿扯皮、敷衍塞责,致使违建屡禁不止,最终造成“违建者有恃无恐、守法者苦不堪言”的乱象。

破解之道,关键在于“强